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九年级物理上学期内能和热机测试卷（沪科版） 
  班级       姓名              座号      成绩        
一、填空题（每空1分，共29分）
1、常用温度计是根据_______                   的性质制成的.它的刻度把1标准大气压下________的温度规定为0摄氏度,把_________的温度定为100摄氏度, 
2、水的比热容是______   ，它的物理意义是______                            

                                               。
3、冬天双手对搓一会儿感到暖和，这是通过__________的方法使温度升高。　在炉旁烤火身体感到暖和，这是利用______    的方法使人体温度升高。火车经过铁轨后铁轨的温度升高，这是通过__________的方法使温度升高。棉被在太阳底下晒得暖烘烘的，这是通过__________的方法使温度升高。
4、甲、乙两金属块质量之比为3：2，比热之比为1：3，当放出相同的热量后，甲、乙两金属块降低的温度之比为              。
5、.在燃料燃烧的过程中，燃料的          能转化为            能。燃料的燃烧是一种              变化。

6、           的某种燃料              放出的能量叫做这种燃料的热值。
7、没有甩过的体温计的读数是38℃，有两支这样的体温计给两个病人测体温，如果病人的体温分别是37.3℃和38.6℃，则这两支体温计的读数将分别是：      ℃和      ℃。

8、将装水的茶壶放在炉子上加热,水蒸气把壶盖顶起, 这一现象却能表现出热机中能量转化的基本过程：燃料的           能转化为            能,水蒸气把壶盖顶起, 使水蒸气的          能转化为壶盖的              能。

9、汽油机的每个工作循环, 只有            冲程对外做功, 每个工作循环曲转转动    周, 活塞往复     次。

10、汽油机与柴油机在工作过程中有以下不同点:

(1)吸气冲程, 汽油机吸入                    , 柴油机吸入         。

(2)在压缩冲程中,活塞能把燃料气体混合物的体积或空气的体积压缩得更小, 使气体压强更大, 温度更高, 做功更多,效率更高的是           。

(3)点火方式, 柴油机为              汽油机为              。
二、选择题（每题3分，共36分）
1、关于物体的内能和温度，下列说法中正确的是：（　　）
A、一般说来，对同一物体，温度越高，物体内分子热运动越激烈，内能也就越大；　　
　B、内能多的物体，其温度一定高；     
C、0℃的物体不具有内能。
D、烧红了的铁钉的内能一定比一桶沸水的内能要大；
2、下列情况下，采用做功改变物体内能的是：（　　）
A、棉被在太阳底下晒得暖烘烘的，内能增大；　　　　　　　
B、暖水瓶内的水蒸气把瓶塞推出，水蒸气温度降低，内能减少；
C、把金属勺放入热粥中，勺的温度升高，内能增大；　
D、一杯牛奶，放了一段时间后，温度降低，内能减少
3、两块冰相互摩擦，一定会使它们：（　　）
　 A、温度升高；　　B、温度降低；　　C、熔化；　 D、温度升高或熔化。
4、下列关于温度、热量、内能说法中正确的是：（　　）
A、物体吸收热量，温度一定升高；　　　B、物体温度升高，一定吸收了热量；
　 C、物体吸收热量，内能一定增加；　　　D、物体温度越高，它的热量越多。
5、关于比热容，下列说法正确的是：（　　）
A、热传递中温度升高少的物体比热容大；
　 B、两个物体，如吸收相等的热量能升高相同的温度，则它们的比热容相同。
C、热传递中质量小的物体比热容大；
D、比热容是物质的特性之一，它与质量、吸收或放出的热量及温度的变化等因素无关；
6、质量相同的A、B两种液体分别用两个完全相同的酒精灯同时加热，加热过程中，温度随时间变化的图像如图所示，从图中可　看出：（　　）
　 A、液体A的比热容大；　　　    B、液体B的比热容大；　　　
C、两种液体的比热容相等；　　　D、无法比较。

7、大小相同的实心和空心铝球，吸收相同的热量，温度升高多的是：（　　）
　 A、实心球；　　　B、空心球；　　　C、升高温度相同；　　　D、无法判定。
8、把质量和温度都相等的铜球和铁球放进沸水中加热一段时间，比较这一过程中它们吸收的热量　（       ）
　A.铜球吸收的热量较多           　B.铁球吸收的热量较多
　C.铜球和铁球吸收的热量一样多　   D.条件不足，无法判定 
9、质量和温度相等的铁块和水，它们放出相等的热量之后，把铁块放
　入水中，则（     ）
　A.它们之间没有热传递　    B.热从铁传向水
　C.热从水传向铁　          D.无法判断
10、对于燃料的热值, 下列说法中,属于正确理解的是：(　　 )

A、燃料的热值跟燃料燃烧时放出的热量成正比；

B、燃料的热值跟燃料的质量成正比；

C、容易燃烧的燃料热值一定大。
　D、就某种确定的燃料而言, 它的热值是一个确定的值, 跟燃料的质量及燃料燃烧放出的热量无关；
11、一瓶酒精倒掉一半，剩下的半瓶酒精的密度、比热容、热值和原来相比，以下的说法正确的是（         ）

A只有密度和热值不变             B只有密度和比热容不变

C 只有比热容和热值不变           D三个都不变
12、甲乙两台柴油机，甲的效率低于乙的效率，意义是 （      ）
A.甲的功率大于乙的功率

B.甲消耗的燃料多于乙消耗的燃料

C.乙将燃料燃烧放出的能变成有用功的那部分能的比例比甲大

D.工作相同时间甲消耗的燃料一定比乙少

三、实验题（每空1分，共14分）
1、某同学使用温度计测液体的温度时的实验过程如下：
　（1）观察所要使用的温度计，了解它的测量范围和每一小格对应的温度值；　（2）使温度计的玻璃泡跟被测液体充分接触；（3）将温度计从被测液体中取出拿到灯光下读数。
其中，该同学疏漏的一个必要过程是：                                     ，还有一处错误是       。（填序号）
2、如图所示：甲温度计的分度值是________℃，温度计的读数是__________  ℃，乙体温计的读数是____________℃。

甲                                    乙
3、如图所示在一个配有活塞的厚玻璃筒中放一小团硝化棉，把活塞迅速压下去，观察到______   ，这是因为压缩空气        ，使空气的内能_____    ，温度          ，达到棉花的            缘故。　 
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第3题图
第4题图
4、如图，在“探究物质的吸热性质”实验中，要控制煤油和水的质量        ，在相等的时间内煤油和水吸收的热量        。通过实验发现，        的温度升高的更快，所以质量相同的不同物质，升高相同的温度，吸收的热量是         的。
四、计算题（21分）
1、把500克铁（铁的比热容为0.46×103J/（Kg·℃））从20℃加热到100℃需要吸收多少热量？（5分）
2、木炭的热值为3.4×107J/Kg，完全燃烧多少千克木炭能放出1.7×107J的热量？如果这些热量全部被质量为50Kg、温度为10℃的某种液体吸收，温度升高到90℃。那么，这种液体的比热容是多少？（7分）
3、完全燃烧140克的干木柴所放出的热量让质量为5Kg、初温为30℃的水全部吸收，水温会上升多少℃？（干木柴的热值为1.2×107J/Kg，大气压为1标准大气压）（9分）
附：参考答案
一、1.液体热胀冷缩；冰水混合物；沸水； 2. 4.2×103J/（Kg·℃）；1 Kg的水温度升高（或降低）1℃吸收（或放出）的热量是4.2×103J； 3.做功；热传递；做功；热传递； 4. 2：1  5.化学；内；化学；  6. 1 Kg；完全燃烧；7. 38；38.6；8.化学能；内能；内能；机械能；  9.做功；2；2；  10.（1）汽油和空气的混合气体；空气；（2）柴油机；（3）压燃式；点燃式；
二、1.A  2.B  3.C  4.C  5.D  6.B  7.B  8.B  9.C  10.D  11.D  12.C

三、1.待示数稳定后再读数；（3）  2.-6.2；38.8；  3.燃烧；做功；增大；升高；燃点；   4.相等；相等；煤油；不同；
四、1. 1.84×104J       2. 0.5 Kg；4.25×103J/（Kg·℃）
    3.根据Q=cmΔt可算出Δt=80℃，但在1标准大气压下，水的沸点是100℃，虽然继续吸热，但温度始终保持100℃不变。所以水升高的温度应为：
     Δt=100℃-30℃=70℃
℃　乙
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